

KRONIKA OBCE HNĚVOTÍN
2012

Sepsala
Jaroslava Bajgarová

ÚVOD

Rok 2012 byl dalším rokem, který byl poznamenán hospodářskou krizí a v naší společnosti navíc celou řadou politických afér, jež vyvrcholily odchodem nebo odvoláním celkem 7 ministrů. Z původní sestavy vlády z roku 2011 tak zůstalo jen 5 ministrů. Vláda označovaná jako vláda pravého středu prohospodařila dosud největší parlamentní většinu od vzniku samostatného státu.

V únoru byl přijat zákon o jedné větě – Václav Havel se zasloužil o svobodu a demokracii.

Na protestní demonstraci v Praze vyjádřilo v dubnu svůj nesouhlas s vládou téměř 100 000 lidí.

Ve čtvrtek 6. září 2012 vypukla tzv. metanolová aféra. Po požití pančovaného alkoholu zemřelo celkem 38 osob, další mají trvalé zdravotní následky. 14. září vyhlásila vláda zákaz prodeje tvrdého alkoholu. Nejprísrnější opatření trvala 13 dní, dokud kriminalisté neměli první výsledky pátrání, které je přivedly na stopu aktérů celé kauzy.

Vyšetřovatelé nakonec obvinili na 60 podezřelých, z nichž nakonec skoro polovina skončila ve vazbě.

1.října 2012 vstoupil v platnost zákon o přímé volbě prezidenta ČR.

Ve dnech 12. 10. – 13. 10.2012 proběhly volby do krajských zastupitelstev. V Hněvotíně bylo do seznamu voličů zapsáno celkem 1258 osob, volilo 400 voličů, počet platných hlasů byl 385, což vyjádřeno v procentech činí 32%.

Přehled odevzdaných hlasů

ČSSD	96 hlasů
KSČM	86
ODS	57
TOP 09 a starostové	25
SPO Zemanovci	19
Koalice pro Olomoucký kraj	17
Česká pirátská strana	16
Nezávislí	12
Strana svobodných občanů	7
Moravané	7
Pravý blok	3
Dělnická strana soc. spravedlnosti	2
Koruna česká	2
Republikánská strana	2

Celorepublikové výsledky v procentech:

ČSSD	23, 58 %
KSČM	20, 44 %
ODS	12, 29 %

Ze světových událostí si velkou pozornost získaly především prezidentské volby v Americe, ve kterých voliči potvrdili navzdory neutěšené hospodářské situaci v úřadu Baracka Obamu.

Královna Alžběta II. pořádala čtyřdenní oslavy svého 60. výročí na britském trůnu. Ačkoliv se názory obyvatel na monarchii různí, královna má trvale velké sympatie britské veřejnosti. Ty podpořila i tím, že si zahrála ve vtipném zahájení Letních olympijských her v Londýně.

OH v Londýně byly velmi úspěšné, měly ohromnou diváckou odezvu. Z českých sportovců získali zlaté medaile moderní pětibojař David Svoboda, kanoistka Mirka Knapková, oštěpařka Barbora Špotáková a cyklista Jaroslav Kulhavý.

OBECNÍ ÚŘAD HNĚVOTÍN

Členové zastupitelstva byli schváleni ustavujícím zasedáním dne 9.11. 2010.
Starostou obce je Ing. Jaroslav Dvořák, ve funkcích místopředsedů jsou Miloslav Antl a Ing. Tomáš Dostál.

Obec má tyto výbory:

Kontrolní výbor – předseda Petr Rosmaník, Mgr. Ivana Filkászová, Alois Špičák

Finanční výbor – předseda Petr Niessner, Ing. Josef Novák, Mgr. Ivana Mířková

Výbor pro rozvoj bydlení a dopravy – předseda Miloslav Antl, Ing. Libor Blatňák,
Zdeněk Filip, Milan Horyl, Ing. Jiří Macoun

Výbor pro kulturu, sport, informace a práci se zájmovými složkami –
předseda Ing. Tomáš Dostál, Milan Krejčí,
Stanislav Ošťádal, Mgr. Dana Dostálová,
Mgr. Martin Pospíšil.

Výbor pro životní prostředí – předseda Ing. Naděžda Krejčí, Josef Studený, Miroslav
Hariň, Renáta Ječmeňová, Radovan Bajgar

Výbor pro občanské záležitosti - předseda Miroslava Dadáková, Jaroslava
Mikšířková, Mgr. Jana Mádlová, PhDr. Jana
Marešová

Na OÚ Hněvotín byli v roce 2012 zaměstnáni:

Jana Svobodová	pokladní a účetní
Iveta Vyroubalová	účetní
František Karger	zaměstnanec OÚ
Jaroslav Čtvrtlík	zaměstnanec OÚ
Vítězslav Horáček	zaměstnanec OÚ
Smlouvu o pracovní činnosti - částečný úvazek – měli:	
Jarmila Dostálová	knihovnice
Zdenka Slehová	uklízečka
Ing. Petr Procházka	počítačový dozor
Ing. Libor Blatňák	stavební dozor
Raisa Kočí	úklid DPS + topení v DPS

Hospodaření obce probíhalo podle schváleného rozpočtu a bylo rovněž podrobena kontrole, jejíž výsledek byl obci vystaven ve Zprávě o výsledku přezkoušení hospodaření obce Hněvotín za rok 2012.

Z nejzajímavějších údajů lze uvést:

Rozestavěné stavby v obci k 1.1.2012	13 599 769 Kč
Za rok 2012 prostavěno	10 144 226 Kč
Dokončené a zkolaudované stavby	15 713 136 Kč
Hodnota majetku obce k 1.1.2012	182 143 127 Kč
Navýšení majetku za rok 2012	18 709 156 Kč
Hodnota obecního majetku k 31.12. 2012	200 852 283 Kč
Dotace získané za rok 2012	907 344 Kč

Obecní zastupitelstvo informuje občany o práci zastupitelstva na pravidelných veřejných zasedáních, na nichž reaguje i na podněty občanů, které zazní v diskusi. V roce 2012 se sešli obecní zastupitelé na 7 veřejných zasedáních. Na programu byly zprávy o činnosti, plnění rozpočtu, uzavřených smlouvách, zadávání veřejných zakázek. Na dubnovém zasedání si přítomní prohlédli nově rekonstruované zdravotní středisko, v němž se nachází ordinace praktického lékaře a dětské lékařky. Na tomto zasedání informoval starosta Jaroslav Dvořák o plánu uskutečnit Dny obce a sjezd rodáků, místostarosta Tomáš Dostál již předložil program této významné akce.

Ke zveřejnění těch nejpodstatnějších informací o činnosti obecního zastupitelstva je využito i Zpravodaje obce Hněvotín. Ten vychází 6x ročně nákladem 550 výtisků. Zveřejněné příspěvky přibližují život v obci, aktivity zájmových organizací, školy i jednotlivců. Nechybí ani články, v nichž se autoři zamýšlejí nad věcmi, které je trápí, a snaží se hledat možné řešení.

Úroveň Zpravodaje obce Hněvotín se stále zvyšuje.

OBYVATELSTVO

V roce 2012 měl Hněvotín 1657 obyvatel, průměrný věk činil 38 let.

V průběhu roku se přistěhovalo 101 obyvatel, odstěhovalo 48, narodilo se 20 dětí a zemřelo 11 občanů. Celkový přírůstek 62 občanů.

Nejvíce lidí se přistěhovalo v měsíci lednu – 32 a únoru – 19.

Narodilo se 7 děvčátek a 13 chlapců. Jmenovitě: Eisová Lucie, Hladinová Diana, Kohlová Valerie Oračková Zuzana, Palkovská Aneta, Spáčilová Sára, Vocílková Beáta, Bartoněk Jakub, Barták Lukáš, Houska Dominik, Kovařík Tomáš, Labaj Tobiáš, Petráněk Jindřich, Pfof Jiří, Rozmahel Ivo, Svoboda Ondřej, Tóth Samuel, Werner Maxmilián, Zrník Petr, Žoldák Peter.,

Zemřeli tito spoluobčané: Smolka Vojtěch 51 let, Hýbl Jaromír 56 let, Jurník František 61 let, Bartlová Stanislava 63 let, Trávníčková Zdenka 78 let, Vlčková Dobromila 81 let, Váňová Josefa 82 let, Onderková Růžena 82 let Flášar Karel 85 let, Krčková Štěpánka 88 let, Ježková Jarmila 97 let.

Životní jubilea:

70 let – Bajer Milan, Fischer Bernard, Fischerová Eva, Hudečková Zdena, Hrnčír Jan, Kočí Raisa, Odložilíková Marie, Petera Antonín, Štěpánek Vladimír, Štěpánková Marta, Voráčová Ludmila, Vysloužil Jaroslav, Ženožičková Anna

75 let - Čuková Edeltruda, Filip Bedřich, Hegrová Marie, Krček Jiří, Marková Anna, Pokorný František, Polák Vladimír, Samcová Anna, Trbušková Květoslava

80 let - Hryzbilová Emilie, Kočí Josef, Ledvinková Drahomíra, Piňosová Božena

85 let – Jurenková Růžena, Klevarová Marie

90 let - Šulcová Anna

91 let - Kabát Karel, Mlčochová Mária

Manželství uzavřelo 10 párů. Svatební obřady se konaly v Olomouci, Praze, Brně, Cholině, Jeseníku a ve Spojených arabských emirátech.

5 manželství bylo v tomto roce rozvedeno.

VÝSTAVBA V OBCI

Hned v úvodu této kapitoly je třeba uvést, že se během roku 2012 díky celé řadě akcí výrazně -v kladném smyslu- obec změnila. Obecní zastupitelé přicházeli s celou řadou nápadů a podnětů, co a jak v obci vylepšit, změnit. Realizace akcí nebyla vždy jednoduchá, čekalo se na dotace, někdy narážela na nepochopení ze strany občanů. O to víc však může těšit, že na konci roku byla vidět výrazná proměna ve vzhledu obce.

Už v lednu byly zahájeny práce na rekonstrukci v části kulturního domu, kde vznikly ordinace a čekárny praktického lékaře a dětské lékařky. Celkové náklady dosáhly 800 000 Kč. Protože obec provedla rekonstrukci svépomocí zapojením zaměstnanců obce pod vedením pana Františka Kargra, snížila původně stanovenou částku o 1 mil. Kč.

Během těchto prací rekonstruovali zaměstnanci obce i bývalý byt nad restaurací a přeměnili jej na klubovnu pro nově vzniklý kroužek mladých myslivců Vlčata.

Rušno bylo i v přízemí kulturního domu, kde byly vybudovány nové prostory pro obecní knihovnu, klubovna pro mládež a seniory, která vyřeší problém s nedostatkem místa pro schůzovní činnost zájmových organizací, a kancelář obecního úřadu určená pro výkon administrativních úkonů pro obyvatele obce, především placení poplatků a služby v rámci czech- pointu.

V srpnu započaly práce na revitalizaci Malého Válkova a na výstavbě parkoviště na ulici Hřbitovní.

Současně se zateplením přední části kulturního domu byl opraven i balkon a schodiště a přeloženo bylo i elektrické vedení.

Na Malém a Velkém Válkově, na ulicích Hřbitovní a Topolanské, ve středu obce a v části Kout byla dokončena výměna plynovodu a domovních přípojek. Provádějící firma musela na nátlak obce několikrát upravovat terén a provést parkové úpravy veřejných prostranství. S provedenými pracemi je vedení obce nakonec spokojeno.

Stavební úpravy byly provedeny i v Domě s pečovatelskou službou, dále se úpravy dočkaly prostory za východní branou kostela, upraveny byly i obrubníky u autobusové zastávky od Olomouce, byla vyměněna svítidla v ulici K Floriánku, nové veřejné osvětlení mají v ulici U Zahrádek, dokončena byla komunikace, podélné parkoviště a chodníky v celé lokalitě Za Hřištěm.

Z důvodů zamítnutí dotace, popř. posunutí termínu schválení dotací zůstává ještě řada akcí, které jsou rozpracovány a jimž se bude zastupitelstvo obce věnovat v roce 2013.

ŠKOLSTVÍ

Základní škola

Základní školu navštěvovalo ve školním roce 2011/2012 celkem 132 žáků v 9 ročnících a jedné třídě skupinové integrace. Ve škole byla dvě oddělení školní družiny po 32 dětech.

V květnu 2012 byl ukončen soudní spor o správnosti rozhodnutí o odvolání pana Jiřího Tomana z funkce ředitele školy. Spor vedl Jiří Toman na straně jedné a zřizovatel spolu se základní školou na straně druhé a ukončen byl mimosoudním vyrovnáním. V současné době má škola ředitele Mgr. Vladimíra Čuku.

Zástupkyní ředitele je Mgr. Vlasta Nováková.

Na 1. stupni vyučovaly – Mgr. Dana Andrlíková, Mgr. Ivana Filkászová, Mgr. Eva Pospíšilová, Mgr. Věra Vymlátilová, Mgr. Alena Zapletalová.

Pedagogický sbor 2. stupně tvořily Mgr. Lenka Čuková, Mgr. Radka Dudová, Mgr. Heda Kratochvílová, Mgr. Iveta Šutová a Mgr. Barbora Vrbková.

Vychovatelkami ve ŠD byly Mgr. Kateřina Kuchryčková, Mgr. Jana Kubíčková, třídu skupinové integrace vedla Mgr. Kristýna Spěvákova.

Jako asistent pedagoga pracovali Martina Smékalová a Daniel Pospíšil.

Správními zaměstnanci byli Milada Bernatová – účetní, sekretářka školy, František Stejskal – školník a uklízečky Dana Trbušková, Petra Navrátilová, Pavla Bernatová a Marta Poláková.

Ve školní kuchyni pracovaly Ludmila Zourková – vedoucí,

Vratislava Procházková – vedoucí kuchařka,

Zdeňka Sváková a Ida Vojáčková – kuchařky.

Výuka probíhala podle ŠVP. Ministerstvo školství připravilo Standarty pro základní vzdělávání, které jsou od tohoto školního roku ověřovány na pilotních školách. Standarty stanovují minimální úroveň znalostí a vědomostí na konci 1. a 2. stupně ZŠ.

Prázdninové měsíce byly využity k rekonstrukci učeben v 1. patře budovy. Žáci přišli do tříd, v nichž byly položeny nové podlahy, sníženy stropy, zabudováno kvalitní osvětlení. Samozřejmostí je vybavení moderním nábytkem a kromě jedné mohou ve všech třídách využívat k výuce také interaktivní tabule. V celé škole je zaveden bezdrátový internet.

Po této stránce tedy zřizovatel vytvořil velmi dobré podmínky pro další zkvalitňování výuky na škole. Sami vyučující se zapojili do tvorby digitálních učebních pomůcek, navštěvovali kurzy dalšího vzdělávání.

V květnu proběhly srovnávací testy v českém jazyce, matematice a angličtině v 5. a 9. ročníku. Informace o výsledcích testů jsou k dispozici na [www. scio.cz](http://www.scio.cz).

Již tradičně si mohli žáci vybírat z velké nabídky zájmových kroužků, které svou činností jednak navazují na výuku, nebo se zaměřují na rozvíjení dalších dovedností dětí. Některé pracují úspěšně již několik let a také se prezentují veřejnosti při různých slavnostních příležitostech, např. mažoretky, pěvecký kroužek.

Výuka byla doplněna projektovými dny Den Země, Den zdravého životního stylu, Den proti vandalismu, Den první pomoci, v nichž se děti učí jinou formou a zároveň si ověřují i schopnost pracovat v týmu, mít zodpovědnost za výsledek. Rovněž pokračuje zapojení do projektu Ovoce do škol a Školní mléko.

Výchovný moment v sobě nese i zapojení do projektu Adopce na dálku, ve kterém škola přispívá na vzdělávání indické holčičky Priyi, a adopce žirafy v ZOO na Svatém Kopečku.

Se školami Mikroregionu Kosířsko pokračovala spolupráce hlavně ve sportovních soutěžích.

Pedagogičtí pracovníci se snaží o dobrou spolupráci s rodiči, připravili celou řadu akcí, jichž se mohou zúčastnit se svými dětmi, a především z řad 1. stupně bývá o tyto akce velký zájem.

O to více mrzí, že někteří rodiče převedou své dítě po ukončení 5. třídy na jinou školu a naše škola se potýká s nízkými počty ve třídách.

Mateřská škola

Kapacita MŠ je 68 dětí, ty jsou rozděleny do 3 oddělení. Zástupkyní ředitele pro MŠ byla Jarmila Dostálová, jako učitelky v tomto roce pracovaly Petra Novotná, Kateřina Řeháková, Ivona Vrbíková a Ilona Vyroubalová.

Celkové vnitřní uspořádání tříd, šaten a sociálního zařízení vyhovuje současným hygienickým normám a požadavkům pro stanovenou kapacitu. Každá třída má samostatnou hernu, která slouží i jako ložnice pro odpolední odpočinek. Hrací koutky umožňují rozvoj herních aktivit.

Na počátku školního roku 2011/2012 proběhla rekonstrukce školní zahrady. Díky sponzorům byla zahrada vybavena novými hracími prvky, skluzavkou, pískovištěm, kolotočem a domečkem.

MŠ pracuje podle Rámcového programu pro předškolní vzdělávání, její školní vzdělávací program má 7 tematických celků. Filozofií mateřské školy je rozvíjet samostatně zdravě sebevědomé děti cestou přirozené výchovy, naučit je základním schopnostem a dovednostem pro další život, položit základy celoživotního vzdělávání všem dětem na základě jejich možností, zájmů a potřeb, věnovat náležitou péči dětem se specifickými vzdělávacími potřebami.

Mateřské centrum Beruška

V prostorách MŠ je umístěno i mateřské centrum Beruška, které slouží rodičům s malými dětmi a jeho snahou je pomáhat dětem začlenit se do kolektivu a navázat sociální kontakt mezi sebou ještě před nástupem do mateřské školky. Zařízení bývá otevřeno v úterý a ve čtvrtek. V tomto roce dostala Beruška sponzorským darem trampolínu a hračky, v prosinci přišel za dětmi Mikuláš.

WEBOVÁ KOPIE

FIRMY

WANZL

Firma měla v roce 2012 aktuálně 208 zaměstnanců, získala řadu nových zakázek a úspěšně rozvíjela svůj výrobní program. V rámci výjezdního zasedání firmu navštívil hejtmán Olomouckého kraje Martin Tesařík se svými náměstkyněmi, primátorem Olomouce Martinem Novotným a starostou obce Hněvotín Jaroslavem Dvořákem. Hosté byli provedeni výrobou, líbily se jim pracovní podmínky i dobrá nálada ve firmě. Překvapila je šíře vyráběného sortimentu.

Od roku 2012 má firma novou strategii sponzoringu, snaží se, aby byly finanční prostředky vynakládány naprosto průhledně a směřovaly do těchto oblastí – pomoc zaměstnancům, ZO KOVO, charitativní účely a obec Hněvotín.

Již řadu let firma Wanzl finančně podporuje činnost FC Hněvotín, ZŠ i MŠ a v roce 2012 významně přispěl na uspořádání Dnů obce Hněvotín.

V souladu s myšlenkou, že není nic lepšího než aktivně strávený čas dětí, přispěl i na činnost nově založeného kroužku Vlčata, který vede zaměstnanec pan Stanislav Ošťádal v Hněvotíně.

V následujícím období se firma bude podílet na investicích při budování cyklostezky mezi Hněvotínem a průmyslovou zónou s vyústěním na okraji města Olomouce.

Informace byly převzaty z firemního časopisu Zpravodaj, vydání 09/2012.

EVERLIFT

Firma, jež má 35 zaměstnanců, byla založena v roce 1991, v roce 2009 bylo otevřeno její sídlo v Hněvotíně. Společnost zabývající se výrobou a prodejem zvedacích zařízení dnes patří k největším na trhu.

Informace poskytla paní Raclavská.

FAMO

Nabízí ve svém výrobním programu garážová vrata, průmyslové dveře, automatické závory a vjezdové brány.

Informace byly převzaty z webových stránek firmy.

ZEMĚDĚLSKÉ DRUŽSTVO HNĚVOTÍN

Zemědělské družstvo má 9 členů a 13 zaměstnanců.

V roce 2012 hospodařilo na rozloze 824, 92 ha, z toho se na 16,88 ha pěstoval chmel, na zbývající ploše řepka ozimá, pšenice ozimá, jarní sladovnický ječmen, cukrovka, kukuřice na zrno a siláž. Výnosy obilovin byly velmi špatné, podle vedení družstva dokonce nejhorší od roku 1974. Na vině byly únorové holomrazy a následné období sucha, které trvalo až do dubna. Červnové deště už obiloviny nedokázaly zachránit.

Srovnání průměrných výnosů jednotlivých plodin roku 2012 s rokem 2011:

řepka ozimá - průměrný výnos	4, 07 t	4, 72 t
pšenice ozimá	5, 15 t	9, 3 t
ječmen jarní	4, 42 t	7, 8 t
kukuřice na zrno	15, 35 t	10, 7 t
cukrovka	57,08 t	75, 76 t
chmel	1, 3 t	1, 55 t

V živočišné výrobě bylo ustájeno 298 ks skotu. Z toho 160 ks dojníc, 58 ks mladého chovného skotu a 60 ks telat do 6 měsíců. Komodita mléka byla v tomto roce ve značném útlumu. Základní výkupní cena za 1 litr mléka činila v dubnu 7,70 Kč . K očekávanému navýšení nedošlo, naopak v červenci cena klesla na 7,30 Kč. To prohloubilo ztrátovost úseku živočišné výroby. Po důkladném zvážení celé situace bylo na schůzi představenstva dne 18.7.2012 odsouhlaseno zrušení chovu dojníc a celé živočišné výroby.

Úspěch či neúspěch zemědělského podniku je dán mnoha faktory, které lze jen stěží ovlivnit. Horší než nepříznivé počasí jsou mnohdy neuvážené kroky zemědělské politiky.

Údaje poskytl předseda představenstva ZD Hněvotín pan Dofek.

ŽIVOT V OBCI

Zastupitelstvo obce vzalo na sebe v roce 2012 nelehký úkol. Jeho členové přišli s návrhem uspořádat Dny obce Hněvotína spojené se sjezdem rodáků, bývalých občanů i přátel obce a dát tak vzniknout nové tradici, která by mohla obohatit kulturní a společenský život obce. Zvolený termín 27.- 29.července skýtal dostatečný časový prostor pro přípravu všech zamýšlených akcí. I tak to bylo ale období velmi hektické a pro všechny zúčastněné – ať zaměstnance obecního úřadu, či řady dobrovolníků – byl velký zájem obyvatel i hostů určitě tou nejlepší odměnou.

Slavnostní zahájení Dnů obce Hněvotín proběhlo v kulturním domě.

V úvodním projevu seznámil starosta obce Jaroslav Dvořák přítomné s historií obce i s jejím plánovaným rozvojem. Při této příležitosti bylo uděleno čestné občanství panu Rudolfu Albrechtovi.

Pan Rudolf Albrecht se narodil v roce 1911 v Náměšti nad Oslavou. Od roku 1938 vyučoval na státní škole v Hněvotíně. Po vypuknutí 2. světové války byl pro svůj nekompromisní postoj proti fašistům zatčen a do roku 1942 vězněn v Dachau a Buchenwaldu. Po návratu se – i přes povinnost hlásit se na gestapu – aktivně zapojil do odboje ukryváním a materiální podporou utečených zajatců z řad Rudé armády.

V květnu 1945 na krátký čas školu opustil, aby sestavil skupinu pro převzetí moci v Hněvotíně. Současně se stal předsedou revolučního MNV. Jako učitele ho to ale nadále táhlo ke škole, a tak byl v srpnu 1945 pověřen správou školy a v listopadu téhož roku ustanoven ředitelem. Pan Albrecht se rozhodující měrou zasloužil o postavení osvětového domu (dnes kulturního), jeho stavbu prosadil v roce 1946.

Dokázal rozvíjet kulturní život v obci – založil divadelní spolek J.K.Tyl, hudební kroužek. Společně se žáky sázel stromky v e školním lese kamenolomu na rozloze 9 ha. Osvětový dům byl dokončen a předán 30.12.1951.

Pan Albrecht zemřel 24.7.2001.

Usnesením z 19.6.2012 se po zásluze stal čestným občanem obce.

V budově základní školy byla ve spolupráci s Vlastivědným muzeem Olomouc instalována výstava Historie a současnost obce. Setkala se s velkým zájmem, protože mnozí z obyvatel měli díky zapůjčeným exponátům poprvé možnost vidět nejstarší listinné dokumenty i archeologické nálezy, u zveřejněných fotografií mohli porovnat, jak se obec mění, někteří listovali ve vystavených kronikách a hledali zmínku o sobě, či svých rodinných příslušnících

Během tří dnů byla připravena i řada zábavných akcí – soutěž v pojídání tvarůžků, v níž zvítězil pan Lubomír Vymazal, ohňová show, kouzelnické vystoupení, pro děti oblíbený pořad Pejskování, exhibiční fotbalové utkání žáků, vystoupení skupiny Dumping Drums a taneční zábava s ohňostrojem. Celý program vyvrcholil vystoupením Vladimíra Hrona, baviče, zpěváka a imitátora.

Veřejnosti byly přístupny nově rekonstruované prostory kulturního domu.

Zpřístupněny byly také věž, krypta a kůr s varhany v kostele sv. Leonarda. Členové Sboru dobrovolných hasičů si prostory nejen prohlédli, byla jim dokonce nabídnuta možnost uspořádat v těchto prostorách mimořádné hasičské cvičení.

K příležitosti Dnů obce byla vydána publikace Z historie obce Hněvotín, v níž autoři Mgr. Vlasta Kauerová a Milan Krejčí informují o nejstarších dějinách Hněvotína, podávají chronologický přehled událostí z let 1900 - 2012 a zmiňují se o stavebních památkách v obci.

I když byly Dny obce Hněvotín akcí po organizační stránce velmi náročnou, život v zájmových organizacích běžel dál podle plánu.

WEBOVÁ KOPIE

ZÁJMOVÉ ORGANIZACE

FC HNĚVOTÍN

V FC Hněvotín byl pozměněn výbor, předsedou se stal Ing. Jozef Novák a novými členy Mgr. Ivana Mířková, Vít Varhaník a Jan Šulc. Stávajícími členy jsou Miloslav Antl, Michal Antl, Mgr. Mojmír Doležal, Milan Horyl, Milan Krejčí, Jakub Krejčí, Miroslav Hariň.

V klubu bylo celkem 92 členů, dále 11 starších žáků, 13 mladších žáků a 25 benjamínků.

Družstvo mužů trénoval Radek Šindelář, dorostence Pavel Šlosar a František Mrakava, starší žáky Roman Kaštyl, mladší žáky Michal Barčík a Milan Horyl, benjamínky Jiří Sova, Pavel Dostalík a Zdeněk Filip.

Umístění v sezoně 2011/2012

muži	Krajský přebor	10. místo
dorostenci	Okresní přebor	13. místo
starší žáci	Okresní přebor	5. místo
mladší žáci	Okresní přebor	3. místo

Sportovci hodně využívali i hřiště s umělou trávou nejen na tréninky domácích družstev, ale jako domácího hřiště ho využívají pro zápasy v malé kopané mužstva United Players, Dědečci, Kovo-Dřevo, Senice, Drahanovice a FC Hněvotín.

Příjemným zpestřením bylo pro fanoušky utkání žen v kopané Olomouc versus Brno.

Vedení FC pomáhá rovněž při akcích pořádaných na fotbalovém hřišti – drakiáda, turnaje v malé kopané.

Kolem 200 lidí přišlo na tradiční Ples sportovců.

Informace o činnosti FC Hněvotín poskytl pan Jozef Novák.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Rovněž ve Sboru dobrovolných hasičů byl na Valné hromadě v prosinci roku 2012 zvolen nový výbor. Jeho členy jsou Petr Krupáš – starosta hasičů, Ing. Jozef Novák – náměstek, Lukáš Burdák – velitel zásahové jednotky, Vladimír Lepař – kulturní referent, Josef Studený – preventista, vzdělavatel, Ivana Kovářová – vedoucí mládeže a František Piňos – člen výboru.

Během roku 2012 přibýlo do organizace 20 nových členů, celkem měl sbor 83 řádných členů včetně dětí.

Zásahová jednotka prováděla během roku čištění vodovodních hydrantů, výsadbu a prořezávku stromů, požární dozor na akcích jako Pálení čarodějnic. Již tradičně chystají členové sboru akce pro občany, těmi nejznámějšími jsou Hasičský bál, Kácení máje, Burčákový večer. Finanční zisk z pořádaných akcí použijí na podporu mladých hasičů a nákup věcí potřebných pro činnost sboru.

Třebaže nemuseli zasahovat při žádném požáru, zůstává nácvik zásahu trvalou součástí jejich činnosti. I proto se věnují požárnímu sportu a zúčastňují se soutěží, v nichž dosahují i pěkných výsledků. V kategorii 10 – 13 let obsadili na soutěži v Topolanech mladí hasiči 2.místo, 4 hasiči ze zásahové jednotky se umístili na 3. místě v soutěži O hanáckó sekyrko.

Velký úspěch měl u nejmladších hasičů Branný den, který jim kromě soutěže v hasičském čtyřboji nabídl i exkurzi na centrální stanici profesionálních hasičů v Olomouci, zvládli požární útok, vyslechli si přednášku o chování u požáru a bezpečnosti práce. Ale největším zážitkem pro ně určitě byl požární poplach, který je probudil ve večerních hodinách, a oni se vydali hasičským autem k místu požáru.

Informace poskytl starosta hasičů pan Petr Krupáš.

ČČK

Místní skupina ČČK v Hněvotíně měla ke dni 22.11.2012 celkem 77 členů.

ČČK pomáhá při organizaci akcí v obci, což byly v tomto roce Dny obce, Setkání seniorů, Rozsvěcení vánočního stromu, na které napekly členky koláčky. Zajišťovaly zdravotní službu při Sletu čarodějnic, zorganizovaly sbírku použitého ošacení pro Diakonii. Navštívily 9 jubilatů a poslaly 3 přání. Členové organizace se rozloučili se zesnulou členkou paní Štěpánkou Krčkovou.

Nedílnou součástí činnosti ČČK je rovněž nabídka volnočasových aktivit, v tomto roce to byl zájezd do Hradce nad Moravicí, posezení u harmoniky, návštěva divadelního představení Těšeticích, diashow cestovatele a horolezce Zdeňka Vychodila.

V listopadu se uskutečnila členská schůze.

Informace poskytla členka organizace paní Ponížilová.

Senior klub

Senior Klub má 26 členů, kteří se scházejí vždy poslední čtvrtek v měsíci. Na každou schůzku případnou narozeniny alespoň jednoho ze členů, což je příležitost k malé oslavě. Kromě toho členové navštívili Vlastivědné muzeum v Olomouci, Muzeum kočárů v Čechách pod Kosířem a společně s ČČK se zúčastnili zájezdu a diashow. V březnu a prosinci měli posezení u harmoniky s paní Slimaříkovou z Chomoutova. Obec Hněvotín přispívala seniorům na zaplacení autobusu, ostatní činnost si hradí z vlastních zdrojů.

Informace poskytla paní Mgr. Jana Mrkusová.

Myslivecké sdružení Blata Hněvotín

MS Blata má od honebního společenstva Hněvotín – Topolany pronajatou honitbu o výměře 1 718 ha, 1584 ha činí zemědělská půda, 7 ha lesní půda, 6 ha vodní plocha a 1 ha ostatní plochy.

MS má 25 členů, převážně z Hněvotína a Topolan, hospodaří se zvěří drobnou (zajáci, bažanti, kachny divoké a divocí holubi), loví i srnčí zvěř a divočáky.

V honitbě byli pozorováni bobři, kormoráni, sluky, bekasina otavní a koliha velká. Z běžných dravců zde hnízdí krahujec, jestřáb, výr, dokonce byl pozorován raroh, ostříž a krkavec.

Členové MS se ve spolupráci s obcí věnují rozvoji krajiny výsadbou mezí a remízků, pořádají myslivecký ples.

Informace poskytl pan Pavel Toman.

Vlčata

Když byl v Obecním zpravodaji zveřejněn projekt Družina mladých myslivců Vlčata připravený ve spolupráci s obcí Hněvotín a ZŠ Hněvotín, přihlásilo se zcela nečekaně 29 dětí. Tento počet s sebou přinesl i problémy, protože vedení takového množství dětí není jednoduché, proto byla stanovena určitá kritéria pro přijetí do kroužku.

Vlčata jsou oficiální družinou Českomoravské myslivecké jednoty, ke své činnosti využívají odborně zpracovanou metodiku. Jejich hlavním vedoucím je pan Stanislav Ošťádal.

V roce 2012 pro děti připravil celoroční hru Cesta za pokladem vlků, bylo uspořádáno místní kolo soutěže Zlatá srnčí trofej, vedoucí si doplnili znalosti v kurzu pro vedoucí mysliveckých kroužků.

Vyvrcholením ale určitě bylo slavnostní otevření klubovny, pro niž vznikl prostor rekonstrukcí v části kulturního domu. Na vybavení klubovny přispěla jak obec Hněvotín, tak celá řada sponzorů, jejichž seznam je uveden na webových stránkách DDM Vlčata.

Informace byly převzaty z Obecního zpravodaje a webových stránek DDM Vlčata.

Římskokatolická farnost Hněvotín

Ve spolupráci s Charitou Olomouc zajišťovala farnost v obci Hněvotín Tříkrálovou sbírku, která vynesla 27 232 Kč a byla použita na projekty Arcidiecézní charity v Olomouci ve prospěch lidí, kteří se ocitli v nouzi.

V neděli 8. ledna se uskutečnil ve farním kostele Tříkrálový koncert, při němž chrámový pěvecký sbor Chorus Marianu z Tršic zazpíval 10 vánočních barokních skladeb, včetně Pastorální mše F.X.Brixiho.

Ekumenické bohoslužby se 22. ledna zúčastnili duchovní i věřící čtyř křesťanských církví: římskokatolické, pravoslavné, českobratrské evangelické a československé husitské. Kázání pronesl evangelický farář Vlastislav Stejskal – hněvotínský rodák.

V pátek 1. června si v Noci otevřených kostelů mohli již potřetí návštěvníci prohlédnout všechny prostory kostela, včetně krypty, věže a sakristie a byly jim poskytnuty informace o kostele a farnosti. Také si mohli vyslechnout koncert duchovních vokálních skladeb v provedení mužského pěveckého sboru Nešvera z Olomouce, který vedl sbornistr prof. Milan Kotouček.

V období března až června se uskutečnila celková stavební obnova ohradní zdi kostela včetně obou vstupních bran a piety. Tato stavba byla zkolaudována 28. července a předána do užívání. Obec Hněvotín se na rekonstrukci podílela provedením boční izolace zdi proti vlhkosti, instalací drenážních trubek a šterkovým zásypem.

V sobotu 15. září se na dvoře fary konal Farní dětský den, kterého se zúčastnilo asi 25 dětí s rodiči a příbuznými. Pro děti byla připravena řada soutěží a závodů s poučným i zábavným programem, který byl zakončen táborákem.

V neděli 4. listopadu se uskutečnila hodová mše svatá, kterou doprovázel chrámový sbor Salve z Olomouce. Po mši byly za účasti věřících požehnány obnovené kamenné kříže u obou bran kostela a na křižovatce Velkého a Malého Válkova.

Na štědrovečerní mši 24. prosince zazpíval chrámový sbor z Těšetic, následující den se uskutečnila vánoční besídka u jesliček pro děti a rodiče. Informace pro kroniku poskytl pan farář Eduard Krumpolc.

POČASÍ

Údaje v této kapitole byly převzaty z webových stránek a týkají se olomoucké oblasti.

Průměrná roční teplota	10,72° C	
Počet ledových dní	32	(teplota nevystoupí nad bod mrazu)
Počet mrazivých dní	106	(min.teplota poklesla pod bod mrazu)
Počet jarních dní	168	(max.teplota nad 20° C)
Počet tropických dní	59	(max. teplota nad 30° C)

Leden

V nižších polohách byly nadprůměrné teploty, poslední týden byl výrazně chladný.

Únor

4.2. byla naměřena v Jeseníku nejnižší max. teplota – 26,6° C.

29.2. byla v Pasece naměřena nejvyšší max. teplota - 14,2° C.

Březen

Začátek a konec měsíce byl teplotně podnormální, jinak byl březen teplotně nadprůměrný. Max. teploty dosahovaly nad 20° C.

Duben

Průměrná teplota činila 8,7 ° C.

Květen

Teplotně normální měsíc

Nejnižší přízemní teplota – 7,9° C byla naměřena v Protivínově 11.5.

Nejvyšší max. teplota 31 ° C byla naměřena 1.5. v Bělotíně.

Červen

Srážkově normální měsíc, výraznější nadprůměrné teploty byly naměřeny v druhé polovině měsíce, průměrná teplota v Olomouci byla 18,9 ° C.

Červenec

Na začátku měsíce pokračovala horká vlna z června.

Srpen

Opět pokračovala vlna veder. 20. srpen byl nejteplejším dnem roku, na řadě stanic byl překonán absolutní teplotní rekord – Luká 27,7°C, Javorník –maximální teplota vzduchu 36,7° C

Září

Měsíc teplotně průměrný, spadlo 64,1 mm srážek (117% průměru).”

Říjen

Teplotně podnormální měsíc, v Olomouckém kraji byla průměrná teplota 7,4° C.

Listopad

V Olomouckém kraji dosáhla prům. teplota v tomto měsíci 5,1° C, což je o 2,4° C teplejší proti normálu.

Prosinec

12.12. byla naměřena nejnižší minimální teplota – 18,3° C v Šumperku.

WEBOVÁ KOPIE

RŮZNÉ

Text této kroniky byl zapsán retrospektivně Mgr. Jaroslavou Bajgarovou, která byla ustavena do funkce kronikářky usnesením zastupitelstva dne 10.4. 2013. Převzala kroniku po dlouholeté kronikářce paní Jindřišce Flášarové. Ta ze zdravotních důvodů nedokončila zápisy za rok 2010 – 2012.

Jednotlivé zájmové organizace připravují řadu akcí nejen pro své členy, ale i pro ostatní občany. Zde je přehled těch nejúspěšnějších:

Novoroční setkání občanů v Hněvotínských skalách přilákalo i přes deštivé počasí asi 150 občanů.

Ve 3. ročníku Hněvotínského koštu dne 9.3. hodnotila desetičlenná porota celkem 26 různorodých vzorků pálenek. Odborná porota vyhlásila vítězem meruňkovici pana Jaroslava Kalába, švestkovice pana Radka Navrátila zvítězila v hodnocení veřejnosti. Akce se těšila dosud největšímu zájmu diváků – 130.

Slet čarodějnic se opět konal v Hněvotínských skalách. Bohatý program nabídl čarodějnou diskotéku, karaoke, soutěže a vyhodnocení nejpovedenějších masek čarodějnic a čarodějů. Následovalo zapálení čarodějnické vatry asi 1,5 m vysoké. To vše spolu s bohatým občerstvením patřilo k tomuto velmi vydařenému odpolední.

Se smyslem pro recesi vyrazilo 26.5. na 1.ročník Hněvotínské lyže celkem 19 závodníků, z toho 11 dětí, 3 ženy a 5 mužů. S během na lyžích se nejlépe v těchto nezvyklých podmínkách vypořádal Miloš Antl.

Kácení máje pořádané hněvotínským Sborem dobrovolných hasičů nabídlo vystoupení mažoretok, soutěže pro děti, dobré občerstvení a hudební program kapely pana Zapletala.

V sobotu 18. 8. se konala country přehlídka Hněvotínské Skaly 2012. Vystoupily 4 kapely, které dlouhodobě působí v tomto regionu – Piráti, Country Expres, Country All a Trampgrass Band. Kapely zahrály nejen k poslechu, ale i k tanci. Pořadatelé doufají, že se jim podaří společně s obcemi Olšany a Lutín založit novou tradici.

Na pozvání obce Skalička u Hranic opět odjeli zástupci Hněvotína na soutěž dračích lodí, která se konala 25.8. Na trať dlouhou 200m se vydalo 36 posádek. Hněvotínští sice nedosáhli na nejlepší pozice, zabodovali ale jinak, totiž kotlíkovým gulášem, za nějž dostali pochvalu i od starostky obce Skalička.

V polovině srpna byly dokončeny stavební práce v místní knihovně a ta byla nově otevřena. Nabízí velmi moderní a útulné prostory. Pro čtenáře je otevřena vždy v úterý od 16.00 do 19.30 hodin. V tomto roce bylo v knihovně zaregistrováno 120

čtenářů. Celoroční poplatek pro dospělé činí 50,- Kč, pro děti a důchodce 30,- Kromě půjčování knih mohou přihlášení čtenáři využít zdarma veřejný internet. Knihovnice Jarmila Dostálová pořádá v knihovně také čtenářské besedy jak pro děti z mateřské školy, tak pro žáky 1. stupně ZŠ.

Knížní fond se obměňuje 3x ročně ve spolupráci s okresní knihovnou.

Tradiční setkání seniorů se uskutečnilo v pátek 19. 10. Zahájil je starosta obce pan Jaroslav Dvořák, který předal drobné dárky jubilantům. Po vystoupení tanečních párů klubu Olymp Olomouc následovala volná zábava. Přítomní si pochutnali i na tradičních vdolečích a jednohubkách, které přichystaly členky ČČK.

V sobotu 3.11. se sešla skupina 50 brigádníků. Prořezávali staré stromy a keře, sázeli stromky podél polní cesty za Válkovem. Je potěšitelné, že s dospělými přišla i řada dětí a nechyběli ani hasiči, kteří měli na starosti zálivku vysazených stromů. Akce se vydařila a je jen dokladem toho, že péče o životní prostředí v obci je jednou z priorit zastupitelstva.

V sále kulturního domu byla od 2. do 8. 11. instalována putovní výstava Srdcem a rukama prezentující zručnost českých a slovenských řemeslníků. Výstava vznikla v rámci projektu Spojují nás tradice- Spájajú nás tradície.

Tradicí, bez které si už v Hněvotíně neumíme představit čas adventu, je Rozsvěcování vánočního stromu. Vánoční jarmark, vystoupení dětí ze základní školy, slavnostní ohňostroj, občerstvení, o jehož přípravu se starala řada dobrovolníků, to vše přispělo ke krásné předvánoční atmosféře a spokojenosti občanů, kteří se v pátek 7. prosince před kulturním domem sešli.

7. prosince byla slavnostně otevřena klubovna pro Vlčata. Stavební práce zahájené již v létě se díky velkému úsilí všech zúčastněných podařilo zvládnout a pro děti byla nová klubovna hezkým vánočním dárkem. Přístup a podpora zájmové činnosti ze strany obce si zaslouží velké ocenění.

V neděli 23.12. se na vycházku do Skal vydaly děti z družiny Vlčata. Již podruhé přichystaly Vánoce zvířátkům, v batůžkách nesly nejrůznější dobroty, které zpestří jejich jídelníček v zimním období.

31.12. uspořádal obecní úřad ve spolupráci se zájmovými organizacemi Silvestrovskou zábavu.

Nový rok přivítali občané v hojném počtu před kulturním domem při slavnostním ohňostroji.


ZÁVĚR

Život v obci byl v tomto roce na události velmi bohatý. Změnil se vzhled obce, řada ulic a míst „prokoukla“, mnoha občanům není lhostejné, jak vypadá prostředí, v němž žijí. Samozřejmě se najdou i takoví, kteří bohužel hledají jen nedostatky. Je třeba ocenit, že zastupitelé přihlížejí k názorům všech a snaží se v problematických situacích hledat co nejlepší řešení pro všechny.

Zápis za rok 2012 obsahuje 24 listů.

Zápis byl schválen starostou obce dne

20. srpna 2014


Jaroslava Bajgarová
kronikářka



.....
Ing. Jaroslav Dvořák
starosta obce

SEZNAM PŘÍLOH

1. Zpráva o činnosti FC Hněvotín
2. Zpráva předsedy představenstva ZD Hněvotín
3. Významné události ve farnosti Hněvotín v roce 2012
4. Zpráva o činnosti MS ČČK v Hněvotíně za rok 2012
5. Sbor dobrovolných hasičů v Hněvotíně – přehled akcí v roce 2012
6. O mateřské škole
7. Výsledky hlasování pro politické strany ve volbách do Zastupitelstev krajů ve volebním okrsku Hněvotín konaných ve dnech 12.10.-13.10.2012
8. Statistické výkazy – pohyb obyvatel
 - narození
 - jubilea
 - sňatky
 - rozvody
 - úmrtí

OBSAH

Úvod	1
Obecní úřad Hněvotín	3
Obyvatelstvo	5
Výstavba v obci	6
Školství	7
Firmy	10
Život v obci	12
Zájmové organizace	14
Počasí	18
Různé	20
Závěr	22
Obsah	24